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Миграције

Миграција је кретање људи са једне територије на другу. Може се

одвијати на добровољан и законит начин или присилно, без пристанка

особа. Разлози миграције могу бити различити, од економских па све

до присилних разлога.

Према територији, миграције се деле на:

 унутрашње миграције – одвијају се у оквиру једне државе

 спољашње миграције – одвијају се између држава.



Постоје три главне категорије миграната:

 регуларни мигранти (мигранти који улазе у земљу у којој

немају стални боравак нити имају њено држављанство,

пошто су претходно добили дозволу за улазак)

 мигранти без докумената (мигранти без дозволе боравка)

 мигранти којима је потребна заштита (жртве

кријумчарења људи, деца без пратње и азиланти којима није

позитивно решен захтев за азил, а који такође траже заштиту

по међународном праву).



 Према трајању миграције се деле на:

 дневне миграције (нпр. ђаци путници, радници путници)

 сезонске или привремене миграције (нпр. привремени рад у

иностранству, сезонски послови у пољопривреди)

 трајне миграције (нпр. пресељење у други град).



Мигранти
Мигранти су људи који се крећу из земље сталног боравка или

држављанства у неку другу земљу.

Мигранти могу кренути на пут из економских или образовних

разлога, из настојања да побегну од елементарних непогода

проузрокованих климатским променама или жеље да избегну прогон,

кршење људских права, угрожавање живота или физичког

интегритета, да побегну од рата или грађанских немира.



Истраживање

Истраживање "Ипсоса" из новембра прошле године о томе како

доживљавамо избеглице са Блиског истока и из Африке које долазе у

Србију, показује следеће податке:

• нешто више од половине грађана сматра да избеглице не треба да

добију српско држављанство,

• сваки четврти грађанин сматра да избеглице треба да добију српско

држављанство,



 више од половине грађана не би имало ништа против да се

избеглице доселе у њихов комшилук.

 39 одсто грађана је супротног мишљења и мисле да им комшилук

у том случају не би био довољно безбедан,

 око половине грађана Србије било би против тога да избеглице

постану део њихове породице,

 мало више од трећине грађана не би имало ништа против тога да

им кћерка или син склопи брак са избеглицом,

 више од два одсто испитаних сматра да им је потребан одвојен

организован смештај.



Терминологија у погрешном контексту

2015. године, велики број миграната је прешао из различитих делова

западне Азије, преко Средоземног мора или преко југоисточне Европе

у земље Европске Уније.

Медији из различитих делова Европе и света су пратили тај догађај.

Међутим, при извештавању су се користили различитим изразима као

што су: мигранти, избеглице, имигранти, азиланти. То указује на то да

извештавачи нису довољно едуковани и да не разликују те појмове, па

су их најчешће користили као изразе који значе исто.



Мигрант: особа која се креће из земље сталног боравка или

држављанства у неку другу земљу,

Избеглица: особа која је против своје воље расељена из свог завичаја

или места пребивалишта,

Имигрант: усељеник, странац који се мање-више трајно уселио у

неку земљу,

Азилант: особа које уживају посебну заштиту у земљи у коју су

избегли из политичких разлога.
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Међународна организација за миграције

Организација је основана 1951. године као Међувладин комитет за

европску миграцију (ICEM), са циљем помоћи у пресељавању људи

који су расељени током Другог светског рата. Постала је агенција

Уједињених нација 2016. одине. Седиште организације је у Женеви.



Поштовање људских права

Мигрантима је законски загарантовано поштовање људских права на

равноправној основи и без икакве дискриминације. Општеприхваћено је

да људи не смеју бити дискриминисани по основу расе, боје коже, пола,

сексуалне оријентације, језика, вероисповести, политичког или неког

другог мишљења, националног или социјалног порекла, имовинског

статуса, статуса који се стиче рођењем или неког другог статуса.



Главни циљеви организације су:

 Помоћ мигрантима и државама око изазова оперативног смисла

који су последица миграција,

 Продубљивање знања о миграцијама,

 Подстицање друштвеног и економског развоја преко миграција,

 Брига за људско достојанство и добробит миграната.
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